
 

 

        
    
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                             ORIGINALE   
 
                                       
             
DELIBERAZIONE N. 166 
DEL 08.11.2019     
 
 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 
 
 

OGGETTO:  REGOLAMENTO COMUNALE DI POLIZIA MORTUARIA  E CIMITERIALE, DEROGA AI  
SENSI DELL'ART. 36, COMMA 3.  

 
 
  
  L’anno duemiladiciannove, addì otto  del mese di novembre alle ore 13,30   nella sede Comunale. 
 
 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, sono stati 

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale.  

 All’appello risultano i Signori:    

  
 
 

   Presenti Assenti 
 

1 SPONGHINI Fabio Sindaco                   X                     

2 BAGNATI Matteo Assessore - Vicesindaco                   X                    

3 BOVIO Chiara Assessore                   X                           

  4 BOVIO Damiano Assessore                    -                   X    

5 MIGLIO Claudia Assessore                    -                   X 

 

 
  

Totali 

 

               3 

 

                2 

     

 
 
 
 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott. Francesco LELLA che provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio nella sua qualità di  Sindaco, assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 

 

  



 

 

 
N.  166  del  08.11.2019 
 
Oggetto:  Regolamento comunale di Polizia Mortuaria e Cimiteriale, deroga ai sensi 
dell'art. 36, comma 3. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Vista la richiesta n. prot. 19115, del 07/11/2019, depositata agli atti, con la quale un/una 
cittadino/a bellinzaghese richiede di poter effettuare la tumulazione della propria madre 
presso il cimitero comunale, seppure ella non fosse, in vita, residente a Bellinzago 
Novarese e, pertanto, non potrebbe essere ivi accolta, ai sensi dell'art. 36, comma 2, del 
vigente Regolamento comunale di Polizia Mortuaria e Cimiteriale; 
 
Preso atto delle motivazioni esposte, le quali attengono alla totale assenza di congiunti nel 
Comune di attuale residenza della defunta, per altro posto in altra Regione italiana, 
circostanze le quali renderebbero oggettivamente difficile l'esercizio dei diritti riconosciuti 
dall'ordinamento in riferimento al sentimento di pietà verso i congiunti defunti; 
 
Visto l'art. 36, comma 3, del medesimo Regolamento comunale di Polizia Mortuaria e 
Cimiteriale, il quale consente alla Giunta comunale di valutare, in casi particolari, eventuali 
deroghe al citato comma 2; 
 
Ritenuto che, nel caso di specie, sussistano i presupposti per una deroga, stante la 
particolare situazione sopra descritta; 
 
Senza la necessità dei pareri di cui all'art. 49, comma 1, d.lgs. n. 267/2000, atteso che il 
presente atto costituisce esercizio di una facoltà discrezionale espressamente assegnata 
alla Giunta da una norma regolamentare e che dal medesimo non derivano impegni 
economici; 
 
Con voti unanimi favorevoli, resi nei modi di legge, 
 

DELIBERA 
 

1. di concedere, ai sensi dell'art. 36, comma 3, del Regolamento comunale di Polizia 
Mortuaria e Cimiteriale, la deroga al disposto di cui al precedente comma 2, 
richiesta con missiva n. prot. 19115, del 07/11/2019, depositata agli atti, 
consentendo per l'effetto, la concessione di una celletta-ossario presso il cimitero 
comunale; 

 
2. successivamente e separatamente, con voti unanimi favorevoli, resi nei modi di 

legge, di dichiarare l'immediata eseguibilità del presente atto, ai sensi e per gli 
effetti di cui all'art.134, 4° comma, del D.Lgs. 267/2000. 
 
 
 
 
 
 

        



 

 

 

 

            IL PRESIDENTE         IL SEGRETARIO COMUNALE  

   F.to Dott. SPONGHINI Fabio        F.to          Dott. Francesco LELLA 
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

 

Si certifica che, copia del presente verbale, viene pubblicata il giorno  22.11.2019        all’Albo Pretorio On-Line ai 

sensi dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e 

contemporaneamente ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo 

D.Lgs. 

 

 

Dalla residenza municipale,    22.11.2019                               

 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  

           F.to                  Dott. Francesco LELLA 
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